

## “童化杯·记录童年”

## 中小學生征文作品选登

## 捡树叶

小时候,我经常到公园去捡树叶。我最喜欢捡枫叶和银杏叶。枫叶像火一般,我感觉那火闪闪发光的红别针一样;银杏叶像一把小扇子,能给我带来清凉。

在我捡树叶的过程中,曾做了一个美丽的梦。那一次,我去公园玩,看到银杏叶是黄的,我不禁想到树叶为什么是黄的呢?如果我也是一片树叶,不就知道了为什么了吗?我便傻傻地站在那里,不知不觉自己变成了一片小小的银杏叶。

春天的时候,天气还是比较温和的,温暖的阳光照射在我的头上,感觉浑身暖洋洋。有时候,天气也会阴沉起来,下一阵绵绵细雨,有些身体不好的树叶还会发烧。

夏天到了,阳光火辣辣的,不像春天的阳光那样温和,我被照得浑身发烫,难受极了。不过最让我喜欢的是喷泉喷水时,小孩子在喷泉里穿来穿去,有时还会把水泼到我的身上,让我洗个凉水澡,舒服极了。

转眼间,我发现自己变了颜色,变成了金黄色。听着底下来来往的人群说,现在已经是深秋了,该加衣服了。加衣服?我是不是也该加衣服呢?但我觉得落在我身上那白白的东西,并不暖和,

反而让我觉得凉飕飕的,风也对我很不友好,总是拽我。

终于有一天,我落下来了,我被一个小女孩拾起,她拾起我,把我放在她的耳边,让我把一切经过都倾诉给她,可是,她听不懂,所以她喃喃地对我说:“可爱的小叶子,虽然我不认识你,但我也能成为你们中的一员,对吗?”

夕阳的光芒照射着大地,那个想倾听树叶心声的女孩也醒了过来。今天,她明白了生命的奥秘:花开花落,这是必然的,何必又在世上依依不舍呢?

现在是六年级了,六年级就如同金秋一样,终究有一天变成枯黄的树叶落下,为明年的春天做准备,但也忘不了相处了6年的同学。谁也不知道未来会怎样,小升初会怎样,但在每个人的心里,都有一片最美的树叶支持着我们。捡树叶,捡到了一个美丽的梦……

郑州市九十二中学六年级三班 徐佳玥 辅导教师:李煜霞



欢迎投稿!  
本版电子信箱:  
zzwbcy@126.com

“童化杯·记录童年”  
中小學生征文大赛开始啦!

用心感悟世界、童眼观察世界、童言描绘世界,赶紧拿起笔说说童年的“童话”,写写童年的“傻事”,表表童年的“情趣”。

由本报与郑州童化作文培训学校联合举办的“童化杯·记录童年”征文大赛现已正式启动!全市中小學生都可以免费参与到此次大赛中,本次大赛所投稿件即日起在本报《校园童谣》栏目陆续刊登。投稿日期:即日起至2011年5月30日结束,6月公布获奖名单!

参加征文大赛的所有文稿都必须符合童年主题原创作品,采用电子文本的形式,通过网络进行投稿,字数在800字以内。投稿方式是发送文稿至电子邮箱(zzwbcy@126.com)或(ZZTHZW@126.com)。参赛作品注明作者姓名、所在学校、班级及详细地址、指导老师、联系电话!

## 深秋已降临

风,把我们带进了充满诗情画意的深秋季节。

秋叶已悄悄地换上了金黄色的大衣,一阵风呼呼地吹过,秋叶向着陪伴它多年的大树挥了挥手,“沙沙”地投入了大地的怀抱,踩上去便发出“飒飒”的声响。小河还在“哗啦啦”地流着,河里的鱼儿却已钻入了水草中,寻找着一丝温暖,时不时“扑扑”地吐出几个水泡。天空中,大雁早已成群结队“嘎嘎”地叫着飞往南方,秋渐渐地深了……

夜幕降临,清冷的河面上飘起了一缕淡淡的轻雾,透露出一丝丝寒意。

踏着被黄叶铺满的大地,穿过清冷的小河,寻找着躲进水草中的小鱼,凝望着秋色连波的寒烟里倦飞的大雁……我的心一颤,有几个大字闪过——深秋已降临了!

河南省实验小学四(2)班 石卓玉  
辅导教师:苏霞

## 左半边翅膀

世间情有多种,亲人之情,朋友之情……而我格外珍惜朋友之情,朋友在生活中、事业上对我们非常有帮助,父母毕竟不会跟我们一辈子,朋友之情是不可或缺的。

在我的朋友中,家宝同我最要好,我们无话不谈,并成了一对知己。有一次,我带着自己最钟爱的新手机到舞蹈班上课,却没想到,新手机成了一次不愉快事件的诱因。舞蹈课到自由活动时间,我把手机拿出来摆弄,饶有兴趣地聊QQ,没想到站在我身旁的家宝,一转身不小心把我的手机碰掉了,我又气又急,连忙把手机从地上拾起来,心疼的眼泪一串串掉了下来……

家宝红着脸忙向我道歉:“对不起,对不起,小含,我不是故意

的。”我重启手机,发现没坏,只是把我手机上的小亮钻碰掉了。我虽然很心痛,但耳旁那首仍有余音的《左半边翅膀》的主旋律,让我铭记朋友的重要,更何况是知己呢!

我咬了咬嘴唇,带着哭腔一字一句地说:“没——没——关——系!”当我把手机放回包里时,气氛就缓和了许多,家宝的心情也随之渐渐平静下来,她走过来,对我说:“谢谢你,原谅了我。”

我没说话,而唱起了《左半边翅膀》,当所有人都跟着唱起来后,大家手拉手,像一家人,歌声汇成了爱的海洋。我心中在想,有时一首歌就像朋友的安慰,很温馨,很简单,却很美好,《左半边翅膀》就是这样。

郑州市兴华小学六(3)班 冀玥含 辅导教师:梁天霞

## 行走在路上

儿时,我在学走路:一脸肉嘟嘟的小胖子一手扶着墙,一脸倔强地不让父母扶,踉踉跄跄地走着,心中升起一丝暖意……那一步,一步,又一步便宣告着微小的成长。

一晃到了4岁,父母带我去游庐山,那么高的山、那么长的阶梯弯弯曲曲通向远方,我毫不惧怕,反而把爬山当成游戏,爬了一截,再爬一截,我的速度一点都不比父母慢。累了我们在休息处休息一会儿,渴了喝几口水,但我决不让父母抱,而是依靠自己还不结实的双腿一点点走上了山顶。

上幼儿园时,我们一起去森林公园,很多美景都记不清了,只记得那儿有座独木桥,我不敢自己独自走过去。于是,父亲在前,我在后,他拉着我的手走了过去,克服了初次心中的恐惧,胆子大了起来非要自己再走一次,说是一次,其实走了好几次,一次比一次快,一次比一次好,走过之后,我感到了前所未有的快乐。

转眼间,我已经是一名小学生了,从家到学校还是走路,这条路走起来我感到无比的轻松,有时我跑着去学校,在路上遇到同学就一边走一边聊真是开心。有时还可以和父母一起看看电影、吃吃

饭。一次父母陪我到公园玩,我又见到了久违的独木桥,我想起小时候的事,又跑到桥上面走走,呵!真是太轻松了,我甚至可以在桥上跑着、跳着。我想走路真是一件轻松的事。想象着是不是随着年龄的增大路就会越来越好走了呢?

到了初中,家也搬到了离学校很近的地方,上学、放学还是走路,可我再也不想跑着跳着回家了。每次都是背着沉重的书包,迈着沉重的步伐,连心都变得沉重了。8分钟的路感觉走起来很难,在这条路上,好似有大风,我若不顶风前进就会被风吹着向后退。路上似乎还有沙子,会迷住我的眼睛,若不能确定目标,就只能迷失方向,路上还有大坑、小坑,不小心就会让你跌倒……这样的路我每天都要走,因为路那头是我实现梦想的地方,为了这个梦想我不再怨恨、不再懊恼,心中充满了希望,路也走得轻松起来了。

走路虽然简单,但不是每个人都能走好的,因此我们要坚持走好每一步,走出我们精彩的人生之路,才能得到最后的胜利。

郑州市外国语中学七(五)班 曹子轩 辅导教师:栾淑萍

## 好想躲起来

在上小学二年级的时候,我有一些浮躁、贪玩。有一件事我记忆犹新,始终不能忘记。

快下课了,老师正在关电脑。突然,一位同学掐了一块橡皮,扔向了我,“砰”橡皮打到了我的头上。我不愿理睬他,可是他又掐了一块橡皮扔向我,正好打着我的后脑勺。同学们跟着笑了起来。我非常生气地站了起来想拍他一下,可他居然躲了过去,还向我做鬼脸。我特别生气,顺手拿起一枝铅笔扔了过去,又狠狠地用手打了他一下。谁知他又躲开了铅笔。只见那铅笔鬼使神差地一下子碰到了另一位女同学的眼睛。哎呀,我当时吓得直打自己的头,后悔得说不出话来。顿时,我想到了我家没钱赔不了,怎么办?何况受伤的是她的眼睛,没有眼睛就像没有快乐和生命一样!

一下课,很多同学就来安慰我,并把事情告诉了老师,让大人来解决。上课了,我没有看到那位女同学。接下来的一节课,我都在小声地哭,默默地说:“爸爸妈妈对不起,对不起,呜……”我的眼睛

红极了。

下午,那位女同学来了,她看起来很开心。但我一想到爸爸妈妈,就想哭,还想着怎样才能挣钱,以后不该买的东西就不买了……这时,老师叫我出去,我似懂非懂地出去了。走到门口,只见大家都板着脸,我又哭了。在一旁的老师发问:“怎么办?赔100万吧?”我又大哭起来。我哭着说:“我们家没钱。”老师说:“先回去吧。”后来,女同学的爸爸来了,他说了一些特别宽容的话,他说:“快该考试了,不要让孩子在考试前留下什么阴影,钱就不用赔了,让孩子们全力以赴地做好考前准备。”我听到这语重心长的话,不但没有止住哭声,反而哭得更厉害了。我哽咽着说:“叔叔,对不起……”

虽然,同学的爸爸说不能让我因此留下阴影,可事隔这么长时间,在我心里,这个印记是永远擦不掉的,一想到这件事,我就想躲起来。

郑州市管城区创新街小学四(5)班 黄龙康 辅导教师:刘祎

## 校园直通车

## 别具特色的主题队会

日前,金水区南阳路第三小学“践行南三校训,点亮幸福人生”主题大队会隆重召开。

这天下午,金水区南阳路第三小学校园内队旗飘飘,彩旗招展,“践行南三校训,点亮幸福人生”主题大队会成功举办。队会围绕校训“结、勤、信”分三个篇章进行:团结篇、勤奋篇、守纪篇。简洁明快,旋律优美的校歌,整齐划一的《结艺操》,紧张激烈的“劳动创造美”技能大赛,激情澎湃的诗朗诵把队会推向了高潮。40分钟时间,精彩不断,掌声不断,队员们从中收获着成长的快乐。 杨关群